2024, Ucunci Kiiciik Makedon Olimpiyadi
Uskiip, Makine Miihendisligi Fakiiltesi, 15.09.2024 yih
Dordiincti sinif

1-4 arasi sorular 4 puan ve, 5-8 arasi sorular ise 5 puan degerindedir. Sinav siiresi 1 saat ve 30 dakikadir. Tikenmez ve hesap
makinesi disinda higbir arag ve gereg kullanilmamalidir.

Odevler:
3. Asagidaki sekillerden hangisi yandaki sekli kullanarak yapilamaz | |(kareler st iste gelmemelidir) ?
] |
| |
@ (®) | © () (®)

2. Samoil yandaki sekilde verilen figiirli (bakiniz figiir 1) kii¢iik tiggenlere (bakiniz figiir 2)
bolmek istiyor. Samoil en fazla kag tane kii¢iik iicgen elde edecek?
A)8 B) 12 (O) 14 D) 15 (E) 16

I Figure 1 '
6. Kate ve Mimi ¢ikartma (sticker) topluyor. Kate’nin Mimi’den 360 adet fazla ¢ikartmasi var.
Mimi ¢ikartmalarimin 24’tGnii Kate’ye verirse, o zaman Kate’nin c¢ikartmalart Mimi’nin

cikartmalarindan dort kat fazla olacak. Ikisinin beraber toplam kag ¢ikartmasi vardir?
A)152 B)160 0)520 D)640 E)680

Figure 2

4. Bir yerel kiitiiphanenin iki tane ¢alisma-okuma odasi vardir. Bunlar A odasi ve B
odast seklinde adlandirilmigtir. Odalar birbirleriyle kapi ile baghdir. Komsu odalariyla | B ) )
birlikte her odanin bir kapis1 vardir. Katerina A odasindan B odasina gitmek icinen [ 7 |~ ” I

az kag kapidan gececektir? - ﬂ
(A)3 (B) 4 ©)5 D)6 (E)7 T J—#

5. 192x84 boyutlarinda dikdoértgen bir kagit veriliyor. Kagidi yalnizea bir diiz ¢izgi J A
boyunca kesersek bir kare elde ederiz. Daha sonra ayni islemi kalan dikdortgen kagitla I I

da tekrarlariz. Elimizde kesilemeyecek kagit kalana kadar bu islemi tekrarlariz. Buna gore, bu sekilde elde
edilebilecek en kii¢iik karenin kenar uzunlugu ne kadar olacaktir?

(A) 1 mm (B) 4 mm (C) 6 mm (D) 10 mm (E) 12 mm

)

(

6. KEN= G.U+R.U resimli bulmacasinda farkli rakamlar farkli harflerle, ayni rakamlar da ayni harflerle isaret
edilmistir. En biiylik {i¢ basamakl1 ve ne kiiciik li¢ basamakli say1 olan KEN arasindaki fark: belirleyin.
A) B) 9) D) E)

7. Katerina, masaya agirliklarina gore soldan saga dogru dizilecek sekilde bes tabak yerlestirmek istiyor. Kendisi Q,R,S
ve T tabaklarini zaten yerlestirmis. T tabagi en agiridir. Katerina Z tabagini nereye yerlestirmelidir?

\AALY \OOLY/ \UALY O/
Q R S T
\ACLY

YA
(A) Qtabaginin soluna
(B) Q ve R tabaginin arasina
(C) R ve S tabaginin arasina



(D) S ve T tabaginin arasina

(E) T tabaginin sagina

8. Bir odada bir karenin koselerine yerlestirilmis dort lamba bulunmaktadir. Saniyelik bir an i¢inde lambalardan
en az biri yaniyor ve en az biri séniiyor. Lambalar birbirlerine bagldirlar. Oyle ki onlardan bir tanesi durumunu
degistirirse (eger yaniksa soner, soniikse yanar), o zaman iki tane komsu lamba da (karenin kenarlarina bagh
olanlar) durumunu degistirecektir ((eger yaniksa soner, soniikse yanar). Biitiin lambalarin ayni1 anda sénmeleri
miimkiin miidiir?

A) Hepsi ayn1 anda sonemezler

B) Hepsi ayn1 anda sonebilirler

C) Durumlarinin sonsuzca degismesine ragmen tekrar sonerler
D) Sorulan sorunun bir anlami1 yok

odiil sorunu
9. I’den 8’e kadar olan sayilar1 3x3 seklinde verilen kare figiirliniin tek sayili karelerine
yerlestirin. Ortadaki kareye rakam (say1) yazilmamalidir. Birinci siitlindaki sayilarin
toplamy, ti¢iincii siitiindaki sayilarin toplamu, birinci satirdaki sayilarin toplamai, ve tigiincii D

satirdaki sayilarin toplami ayni olmalidir. Eger bu elde edilen toplamin en biiyiigi oldugu
varsayilirsa, degeri kag olacaktir?(resime bak).
A)13 B)14 O)15 D)16 E) gorev anlamsiz




